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Exercice 01

Une grande ville de 145444 habitants doit construire une station d'épuration fonctionnant avec un
procédé de boues activées pour le traitement de ses eaux usées. On donne:

- Le débit de dimensionnement est le déebit de pointe en temps sec Qpis = 1296 m%h

- La hauteur maximum admissible de I’eau sur la grille est hyax = 0.9 m

- La vitesse de passage a travers la grille est v =0.8 m/s

- Le coefficient de colmatage de la grilleesto = 0.5

- Pour une grille grosse, I’espacement des barreaux est e =5 cm et I’épaisseur des barreaux est d = 2

cm
- Le coefficient de la forme des barreaux est F = 1.79
-a=60° ;g=9.81m/s%

Calculer
a) La fraction de surface occupée par les barreaux (B)
b) La surface de passage de I’effluent (S)
c) Lalargeur de la grille (L) par la formule de Kirschmer
d) Les pertes de charge (Ah) par la formule de Kirschmer
e) Le refus de la grille (Vimoy).

Exercice 02

Un dessableur rectangulaire de longuer L, de largeur € et de hauteur H est alimenté par le méme débit
que ’exercice 1. Si H=2m, L/H =10 et le temps de sejour t; =5 min.
Calculer

a) Le volume du dessableur (V)

b) La surface horizontale (Sp)

c) Lalongueur (L) et largeur (€)

Exercice 03

Mémes données que 1’exercice 1. On opte pour un décanteur primaire circulaire de diametre D et de
profondeur H.

Si la vitesse ascensionnelle de 1’eau (charge superficielle) vas = 2 m/h et le temps de séjour t; = 1.5 h

Calculer

a) La surface totale du décanteur primaire (S)
b) Le volume total de I’ouvrage (V)

c) Le diamétre du décanteur (D)

d) La hauteur de I’ouvrage (H).
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